

## Előfizetési feltételek:

Egész évre . . . 2 frt.  
Félévre . . . 1 „  
Negyedévre . . . 50 kr.  
Községeknek 60 kr. postadi  
beküldése mellett egész évre  
ingyen.  
Egyes szám ára 4 kr.

## Szerkesztőségi és kiadói iroda:

Piacz város-ház-épülettel szemben a Molnár-féle épületben.

# DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESÍTŐ.

TÁRSADALMI ÉS VEGETÁRIUM TARTALMU HETILAP.

## Hirdetési díjak:

Négy-hasabos petit sorért 5 kr.; többszörinél 4 kr. — Nagyobb és többszöri hirdetésnél nagyon kedvező engedmények tételnek. Bélyegjűl: minden beiktatásért külön 30 kr. — Nyilvántartás-ban megjelölt közlemény minden peticiora 15 kr. Hirdetéseik és előfizetéseik helyben a kiadói hivatalnál, Csáthy Károly és Tóth Gyula könyvtárosoknál, Budapestben, Békésben és Prágában Hansenstein és Vogler és A. Oppelk hirdetési intézetében fordítatnak el.

## Nemzeti ünnep.

Petőfi emléke.

Debreczen, okt. 24.

Egy szoborral gazdagabb fővárosunk, egy nemzeti nagy ünneppel fényesebb lett történelmünk.

Ott áll Petőfi Sándor, a szabadság és a szerelem utólráhetetlen dalnokának ércszobrára, ott hirdeti, hogy a magyar nemzet nem érzékellen saját múltjára, hogy ismeri kötelességeit azon nagy szellemek iránt, kik a nagy világ előtt hirt, nevet, dicsőséget szerettek a saját magok és nemzetük számára.

A magyar nemzetnek nagy oka volt öröm ünnepet ülni e hó 15-ikén, midőn lelepleztették Petőfi Sándor szobrát, mert oly kötelességet teljesített a ragyogó geniusz iránt, melylyel megítéste az a költő szellemet s megbecsülte vele önmagát is.

Az egész nemzetnek ünnepe volt e nap. Nem csak Petőfit, de az általa örökké megmaradó erővel megénekelte eszméket is illeti ez ünnep, azon eszméket, melyekért rajongani, lelkesülni, egy léteért való harczban diadallal küzdeni.

Ezek és ezek voltak jelen a szobor leleplezésénél, száz meg száz koszorú hevert a talpazaton, s minden virág, mely a koszorúba volt fűzve azt hirdette, hogy Petőfit megérti e kor, melyet anyagiassággal vádolnak, hogy Petőfiért lelkesül e nemzet melynek nagy fia volt s hogy nem feleli el soha, hogy a halálban is örökéletet élő iránt, a kegyelet legmagasabbabb érzelmeit táplálja mindenkor.

Mi nem voltunk jelen az ünnepélyen, mi nem küldhetünk virág koszorút a költő szobrára. De azért gondolatban még is ott valánk s lelkesültünk itten a távolban azokkal, kiknek arczán a jelenlehetés fölötti öröm fénye is ragyogott.

## TÁRCZA.

## Az élőhalott.

— Rajz. —

Igen, élőhalottól szól ez a történet. Mert nem csak az hal meg, a kiből megszűnik a vérkeringése, mert nem csak az szűnik meg létezni, a kit életmetnek, a ki fölött hant dombor, nem csak az a halott, a kit elcsirnak, meggyászolnak és hamrú feledek.

Vannak lények, a kik az életben is megvannak már halva; a kik itt járnak közöttünk, a kiket nem élvék ismerünk, de a kiket nem veszünk észre ha találkoznak velök, a kiket messze elkerülünk, a kik megölték magokat egy-egy tévedéssel, — tévedéssel melynek szülő oka végtelen szeretet, vagy valami más, de végtelen szenvedély lehetett. de végre is olyat és annyit védevek, hogy élve is halottnak tekintik őket a társadalom.

Egy sajátságos történetet írok le itten. Egy élőhalott szomorú sorsát. Lehet, lesz olyan olvasóm, a ki poétikus képzelgésnek veszi ezt az egész dolgot, mint a műnők én is vettem akkor, a mikor hallottam.

Pedig való az a mit leírok az utolsó betűig, magyarázza meg valószínűségeit az, hogy az élet a legnagyobb költő, mely a

Hervadó virágokból nem kötöttünk számára koszorút. Pedig még virul az általa imádot természet, még nyílnak a kertben az őszi virágok, azok a virágok melyeket ő annyira szeretett. — de mit ér mind ez, hisz az elmulás törvényeinek gyorsan alávetik magokat, elszáradnak, összetörnek és semmivé lesznek.

De nyílik nátnk is, mint a nemzet minden jól érző fiának keblében egy virág, az elismerés, a hála, a soha elmuló szeretet virága s e virágnak illata az övé s e virág illata az ő dicsőségéről tudna beszélni.

Petőfi a magyar nemzet igazi dalnoka. Költészete át ragyog időn, enyészeten. Voltak, kik dicsőségét kisebbitni szerették, kik az ő fényét árnyalni akarták, nem tudva hogy az árny emeli a fényt, nem tudva, hogy az epigonok szármalmas törekvése, csak nagyobbnak mutatják a szellemi óriást.

Ott áll a szobor a fővárosban. Ott néz a dalnok a magasba. . . Az a szobor nem érez, nem lát, nem hal. . . de kitudja, nem fog-e megszólalni, mint egy új Mennon szobor akkor, ha hűtlen lesz a nemzet azon eszmékhez, melyeknek dalaiban ő örök életet adott?

Ki tudja nem fog e szobor akkor összeroskadni szégyenletében. . . ?

Legyen méltó az utókor Petőfi emlékéhez és eszméihez s akkor dicsőség és nem szégyen fog rá várakozni.

## — Az ezer éves ünnepély.

Trefort Ágoston vallás- és közoktatásügyi miniszter, a magyar tudományok akadémia elnökéhez hosszabb levelet intézett, melyben felszólítja az akadémia, hogy határozza meg szabatosan az az évet, melyben a magyarok mai hazájukban megalapították. A miniszter felkérte az akadémia, külön erre a célra alakítandó legilletékesebb szakudósokból álló bizottságnak küldjön ki, mely a magyarok bejövételének és az állam alapításának időpontját minden kétséget kizárólag határozza meg, miután ez még mindig vitatárgyat képez.

legkihíhetlenebb történeteket szokta lejátszani az emberekkel.

\* \* \*

Hidég januáriusi esto volt.

A cs. . . állomáson vártam a vonat megérkezését.

A kis állomás egyetlen várótermében egyedül voltam. Nézetem az ablakon keresztül a beláthatatlan pusztátra, s úgy tetézett, mint ha láttam volna azt a kis falut, melyet csak az előt hágytam el, mint ha ott lennék abba a kis sárga házban, ott ülnek az én kedvenc helyemen, a vadgalamb színű keveret egyik szögletében, mellettem ül reám hajolva. . .

De ez nem tartozik ide, mint a hogy akkor is csak lázas vizio volt, az ifju szívem édes álma, mely szeret a mult egy-egy kedves emlékének elmerengeni, azt megjelölni s azt hinni hogy az örökké való lesz.

Alom volt és eltűnt. Hisz akkor is vinar tombolt a rideg, sivár táj fölött. A szél, vadul rohant a sikertérén át, a hótömegeket fölkaravara sodorta tovább, s a jegesös csapadok.

Egyszer megnyit a városzoba ajtját; lévna, sáppadt, rongyos ruhába burkolt alak lépett be rajta, s rövid üdvözlés után leült egy sarokba.

Érdeklődtem néztem a rongyos alakot. Volt arczán valami különös, feltűnő, sajátságos vonás. Mikor néha fölemelte nagy, sötét szemait, olyan enyészóság kifejezésű volt az azokból előtörő bánatos tekintet.

## Nemzetiségeink.

Magyarországon vagonra, műveltségro kétségkívül első és leghatalmasabb nemzetiség a magyar. Ez alkalmából azonban csak rideg számokkal és százalékokban fogunk beszélni. — Így is leg többen vagyunk! Hiteles adatokkal kimutathatóság lakik ugyanis Magyar országban nyelv szerint is magyar: 49 1/2%, tót 16 1/2%, német 14 1/2%, román 11%, orosz 4%, szerb 2 1/2%, horvát nem egészen 2%, egyéb nemzetiségű valamivel több 1%-tól. A volt erdélyi részekben román 57%, magyar 32%, német (szász) 10 1/2%. Magyarországot a volt erdélyi részekkel együttértve a magyar nemzetiség kerékaszámában 47%-ra, a német és szász együtt 13%, a román 18 1/2%-ra tehető. A többi nemzetiség számaránya pedig még alacsonyabba törpl. Ha már most a polgárosított határvonidékét is számításba vesszük, akkor (azon vidék föleg román és szerb ajku voltánál fogva) a szerbek és románok aránya az összeséggel szemben némi csekélységgel, illetve 1%-tólival javul ugyan, de ezen emelkedés az összes nemzetiségek százalékából levő levonandó, a magyarjau lakosság számarányából egy egész százalékot sem von le, s így a magyarjau nép még ekkor is több mint 46%-kal áll, s a mindjárt utána következő román még így sem éri el a 20%-kot. Ha már most azt vizsgáljuk: hogy oszlanak el ezen nemzetiségek? akkor a kérdés ismét megint csak a magyar nemzetiség javára dől; mert a magyar ajku nép erős, öszzefüggő tömegben az ország szivét iakja, a többi nemzetiség ellenben részint eltagolva, részint a határvonalakra szorítva él.

A magyar nemzetiség ereje a Közép-Tiszamentén, Tisza-Dunaközben, a Duna jobbpartján és Székelyföldön nyugszik. Legmagyarabb a Középtiszavölgy, és pedig Csongrádmegyén kezdve, Jász-Nagy-Kun-Szolnok, Heves-, Borsod-, Hajdu- és Szabolcs megye egész területére nézve, hol a magyar elem a lakosságának 90 egész 100%-jót teszi. Az országközepe átlag számít: négy ötöd részben magyar. Ezen nagy, öszzefüggő magyar népcsalád lakta vidéktől elszigetelten áll a Székelyföld, átlagban szintén 80% magyarjau néppel.

A románok leginkább a volt erdélyi részen, s annak szomszédságában laknak.

— A vonat két óráig fog késni, mondá a belépő ör, ki utijegyet megváltva, behozta részemre.

A rongyos alak e jelentésre gúnyosan kezdett mosolyogni s egy darabka szivart vett elő s füstölni kezdett.

Magam sem tehettem egyebet. — Kivettem egy szivart s rágyújtva kezdtem alá s fel járnai a szobában.

— Nagyszerű idő, mondá félhangosan a rongyos alak, s a szobában uralgó hideg ellen, összevonta magán a rongyos felöltőt.

— Fázik? kérdeztem tőle szóra-kozottan.

— Nem, még melegem is van, mondá gúnyosan mosolygva, s a fal felé fordult, hol egy francia nyelvű hirdetés volt felfüggesztve s azt olvasni kezdé.

— Érti ön azt a nyelvet? kérdeztem tőle.

— Egy kissé; — volt a válasz; régen sokat tudtam ezen is, meg más nyelveken is, hanem tudja uram, sokat efeled az ember ha ugy akarja maga is.

— Önnek sokat kellett felednie? — Nagyon sokat abból a mit lehetett. De van elég itt bent, a mivel nem lehet könnyen feledni.

Sajátságosan hatott rám a rongyos alak nyilatkozata. Tiszta voltam azzal hogy az a szakadozott ruha, egy elzúzott, élet testét borítja.

Utátságból egy üveg bort vettem ki s poharakat kérve, megkínáltam utitársamat.

Legtöbb román van Hunyad és Fogaras megyékben, hol az összes lakosság 90%-jót teszik.

A tót s az öszzefüggő tömegben Zólyom, Liptó Árva és Trencsén megyékben 90%-kal dominál. Zólyom, Nyitra, Szepes és Sáros megyében átlag 80, Barsban 65, szászóival tulnyomó, Pozsony, Hont, Nógrád, Abauj-, Torna, Zemplén és Ung megyékben pedig 10-től 45%-től kisebbbséggel szerepel.

Az oroszok Mármaros és Bereg megyében 60—80% tömegben, Ugocsában 50%.

Szerb többség egyetlen megyében sincsen. Legtöbbben laknak Bácsban, Torontóban, azután Baranya és Tómes megyék területén, mindenütt 50%-alatt.

Horvátok Sopron, Mosony, Vas, Somogy, Baranya és Bars megyékben laknak, jelentéktelen kisebbségben. Zala megye lakosságának azonban jó ötödészét teszik.

Németségek a nép csak az egyetlen Mosony megyében képez abszolút többséget, hol az összes lakosság 76%-jával állnak. A Szepességen alig 40, Tolna, Baranya, Bács, Sopron, Vas és Tolna megyékben pedig 20—30% közt váltakoznak.

Ami már most az ország fővárossátt illi, itt is erősen tulnyomó a magyar. — Nyilván való tehát, hogy a magyar elem oly öszzefüggő tömegekben lakik, s a nemzetiségi vidékekre bekelve települt népcsaládjai is a fötömmeggel annyira öszenövedik, hogy ugyszólván majd minden megyében túlsúlylyal, vagy legalább viszonylagosan jelentékeny számáránnyal jelenkezik, nemzetiségét könnyen érvényesítheti.

Az itt elmondottakkól látjuk: miképp van még erőnk, van még számbeli súlyánk is, csak buzgalunk, kitartásunk és erős akarattunk legyen és a siker nem fog elmaradni. Magyarra lesz még ez a bábeli nyelvzarba kevert Magyarország, csak magyarjau mutassák meg, hogy magyarok még s nem akarnak elkorosodni ök is mint azon szegény véreink, kik öseink közönyéből magyar család neveltek, magyar nevű falvakban ma már idegen szót hordnak ajkalkon.

M-g.

— Köszönöm uram, nem iszom; volt az elutasító válasz.

— Ön nem szokott bort inni? . . .

— Volt idő, mikor sokat ittam; ittam mert volt pénzem rá; szerettem jó társaságban a burgondi, a bordói, rajnai s a magyar borokat is. Aztán, — volt idő — megittam a legrosszabb lórét is — mert azt mondták: hogy attól feledni is megtanul az ember. Hazudott mind a ki csak mondta!

— Miket kellett önnek feledni?

— Volt-e már ön uram valaha szerelmes? kérde meglopó csengésű hanggal, mint egy felmelegedve, — mi nagyon meglepett.

— Voltam s most vőlegény vagyok, válaszolám mosolygva.

— S mióta ismeri menyasszonyát?

— Tíz éve.

— Lehetetlen! Hisz ön 25—26 éves lehet, a nő fiatalabb! És nem csalta meg eddig?

— Nem. Tíz év óta, szeretem és nincs rá mit pnauszakodnom.

— Boldog ember! De ne bizza el magát.

— Önnek nagyot kellett csalódnia, hogy így gondolkodik!

— Nagyt? Nem uram; nagyon csalódnai nem lehet. A kik élnek és szeretünk, alá vagyunk vetve: hogy meg legyünk csalva s a családúds nagysága attól függ, hogy mennyit gondolkozunk róla?

— A szíve van az nagyon nagy hátsással, ugy-e bár?

— Miért a szíve? A szív hidje meg

## Fővárosi hírek.

— **A király** kihallgatd adott csütörtökön budai várakban, midőn a közelebbi időben kitüntetés nyert egyének tiszteletét. — **Arany János** koszorus költőnk súlyos betegségeben fekszik. Az agy kőfő állapotát veszélyesnek jelzők az orvosok. — **Pauler Tivadar** igazságügyi miniszter tegnap volt 50 éve avaták föl tudorá; e nap emlékére több kitüntetésben részesült. — **Prille Cornélia**, nagy művésznőnk félévi betegsége után, tegnapelőtt jelent meg a nemzetiszínházban, hol ovációban részesíték tagtársai. — **Mária Valéria** főhercegnő közelebb meg fogja látogatni, a nemzeti színház valamelyik drámai előadását.

## Vidéki hírek.

— **Kolozsvárt** a jövő évben rendezendő ipar-mű kiállításra megkezdék a mozgalmat; — ugyancsak ipar-kiállítás lesz. — **Szatmárt** is még ez év folyamában, mely karácsonykor nyitattik meg, de ez csak is helyi érdekű lesz. — **Arva megye** egyik községében oly borzasztó tűzvész dühögött, csaknem az egész helység egészen megsemmisült. — **A piski hídat**, melyen 1849-ben a nevezetes harc vívott Bem alatt, lefogják bontani, mert vas hidat építenek helyette a vasut számára. — **Kölyön** egy három tagból álló színtársulat működött, mely — az anyagok karát is — reprodukálta. Tjha néha az áll anyagokban is — szükség áll be.

## IRODALOM.

— **Körössy Antal** helybeli jeles tanítótól megjelent egy népispolaki földrajz, melyet ifj. Csáthy Károly adott ki. Ez a műnek 3-dik kiadása, mi czelszerűsége mellett bizonyít. — Ára 30 kr.

— **Szüretelési utmutatás** czim alatt Gábor József vinczellérképezei igazgatótól egy csinos füzet jelent meg, szinte a Csáthy K. kiadásában, mely szak-szerű tanácsokban igen gazdag mű. — Ára 40 kr.

— **Megjelent az „Önügyvéd”** czimű közhasznú mű 11-dik füze. Irtá Knorr Alajos, kiadja ifj. Nagel Ottó Budapestben. — E füzetben a szerző ismertetéi a bányajog szabályokat; ezek után új fejezet következnek, melyben a szerző a katonai magánjogi ügyeket tárgyalja. A harmadik rész első fejezetében a szerző a beadványokról értekezik. Ezen érdekes füzet ára 30 kr. Az első tíz füzet külön füze, mint az egész mű első felkötete is kapható a kiadónál és minden hazai könyvkereskedésben. — Ára 3 forint.

— **1000 év — 1000 dal.** Hazánk ezredés fennállásának ünnepélyére egyik lejjebb nemzeti emlék leendő a „Magyar Dal-Album” és „Magyar Daltár” czimű vállalat, mely ama jubileumi nap elérkezéig 1000 magyar népdalmot fog közölni zongorára alkalmazva minden hozzá tartozó szövegeikkel együtt. E gyűjteményből már három kötet jelent meg az 1 — 600. számú dallamokkal és azok szövegeivel,

amíg most a IV-ik kötet van folyamatban, mely a 601 — 800. számú dallamokat és azok szövegeit — tehát új kétszázát — fog közölni. Irodalmunkba jelenleg ez az egyedüli vállalat, mely népünk dal- és zeneköltészetét győjti és hazánkban egy mint külföldön terjeszti, hogy azt a jövőkorunk is megemlésként tartalomra nézve máris legterjedelmesebb, mert már többet közzét, mint az összes hasonló vállalatok; az arát tekintve is legelőszöb, mert jutányosra nézve nincs hozzá hasonlítható zenemű. E nemzeti vállalat tehát valóban megérdemli minden magyar hazafi és honleány pártfogását. Megjegyzendő, hogy e gyűjtemény két részből áll, u. m. zongorára alkalmazott dallamkönyvből a „Magyar Dal-Album”-ból és ennek szövegkönyvéből a „Magyar Daltár”-ból. A „Magyar Dal-Album” a IV-ik kötet ismét 10 havifüzetben adatik ki, melyből az első füzet november hó elsején jelenik meg. Előfizetési ár egész évre: 10 füzetre 1 ft 80 kr, félévre: 5 füzetre 90 kr. Egyes füzet ára 25 kr. A „Magyar Daltár” a IV-ik kötet két felkötetben fog megjelenni, melynek együttes előfizetési ára 80 kr. Minden füzet bérmentve zárdetik szét. Diszkontósi táblak a „Dal-Album” egyes kötetéhez 80 kr. Gyűjtőknek minden 6 egyzerre megrendelt példány után tisztelet példány adatik. Előfizetések legelőszöbben postautalványon a „Magyar Dal-Album” kiadóhivatalához Győrbe intézendők.

## Ott csak ott...

Hogy ha távol vagy te tőlem  
Mindenség om, angyalom,  
Már az élet más köröttem,  
Bánatos minden dalom!  
S minden dalban szép léányka  
Egy, csak egy a gondolat!  
Ott kívánok lenni én is  
Ott csak ott a hol te vagy!

Hogy ha hervad már a róna  
— El hervad a szép virág!  
És az erdő sárga lombja  
Szemfedőjét hinti rád...  
Bús dalomnak gondolata  
Akkor is csak egy marad:  
— Ott kívánok lenni én is  
Ott csak ott a hol te vagy!

## Eldalolnám...

Eldalolnám a virágnak  
Hogy milyen boldog vagyok!  
Eldalolnám a csillagnak  
Mely az égen fent ragyog!  
— Oh! de félek — kiesességgé  
Földi boldogságomat!  
Oh! hogy téged szép virágom  
Egyetlenem e világon  
Én már megcsókoltalak.

Eldalolnám... de a világ  
Irlyekkel telve van  
S nem szereti a két róza  
Egy tövön él boldogan!  
Szép angyalom, ne tudja hát

Aztán ismét szerelem lobbent fel szívem! Szép, csodásan szép ifjú nőt szerettem meg. Olyan volt, mint az óltárképre festett Madonna, szemében az ártatlanság fény sugarai, arczán a szenvedélytelen egyszerű érzelmek glóriája derengett.

Uram, hídje meg, életmet tettem volna rá, hogy e nő angyal lélekben és testben s e nő réme volt a teremtes alkotásának, mert nem tudt szertelni.

Ön hallotta híret, hogy vannak oly lények a világon, a kik szeretnek az emberrel, a kik csak játsszanak szeretnek az emberi szív legszentebb érzelmével... Nos, ilyen volt ez a nő, kinek birhatásáért ezren versenyeztünk.

Én rá pazaroltam vagyonom. Fény nyelvettem körül, pedig tudtam hogy nem vonzódk hozzá, imádtam, rajongtam érte, s ha kegyének egy sugara resám vetődött, örültem voltam, ha pár pillanatra boldog lehettem vele egyedül, midőn megengedte, hogy szög fürteit megstimissam, midőn szívemhez szortátam s egy csókot lehelttem homlokára.

Rá áltoztam becsületemet, hirtve met is. — Az emberek vagyos mosolygól néztek, hogy mily örült gyorsasággal rohant a kárhozat örvényébe, egy szép demön miatt, kinek birhatta szerelmét bárki, csak én nem, mert örültem szerettem.

És tudja-e Uram, mikor a népszerűség kegye, az ámbitzió magasára emelt, mikor egész országban hangzott a nevem, midőn új életre akartam születni, — ez az asszony

Senki boldogságomat!  
Ismét zárdul te csókjal ajkom,  
Oh! hogy el ne dalolhassam,  
Hogy már megcsókoltalak!

Aszalay Dániel.

## Színház.

**Serge Panine** dráma; **Az igmán di kispap** népsz.; **Girofló-Girofló** opera-letke; **Róza** vigi; **Széllázia** életke; **René király leány** lyrai dráma; **Férj az ajtó előtt** opera; **A hol unatkozunk** vigi.

Három hete hogy Krecsányi színtársulata újból működik városunkban s az eddigi 21 előadás meggyőzött bennünket arról, hogy nem csak az igazgató igazán neves törekvését, de magát a társulatot, létező érdemeinél fogva is, sokkal nagyobb pártfogásban részesíthetné közönségünk, melynek egy része, lehet ugyan elfoglalva gazdasági teendővel, de a nagyobb rész még mindig jobban megtölthetné a házat.

Az igazgató a műsort szakavatottan állítja össze; ügyel arra, hogy mindig jó kereked, sőt csak nem művészi színvonalon álló előadásokkal nyerje meg a közönséget. A kiállítás meglepő szép mindég; látszik hogy Krecsányi a színészetnek él s hogy van ámbitziója.

Maga a társulat is a jobbák közé tartozik. Nem kell őket túlságosan felszigazott mértékkel elbíralni; nem kell a viszonyok alatt össze nem egyeztethető vérmes igények alapján kicsinyelni; — a tagok mindenükben van kisebb nagyobb tehetség és szorgalmas ügyeket. — Ma egyes szakokra a vidéken bajos jó tagot találani. Van-e vidéken drámai hősnője. (Hunyadi Margitban kívül) operette tenorja (talán az egyetlen Berczyt)? Bizony — nincs. Így Cséky Linát és Évcsit is meglehet becsúlni, ha — egy kis akarat van. — Elmondottuk mind a ketőre véleményünket a mult alkalmakkor, szabva magunkat a szigorú kritikai elvekhez s bár azok még most is, sőt még inkább fentartjuk; — még is kijelentjük, hogy szakmarjatka ha nem épen a művészeti igények szerint is, de tirthetön betöltik.

Serge Panine előadásában különben egy tag sem emelkedett magas művészi színvonalra; a játszó személyek nem éltek be magokat szerepeikbe, így hiányzott az intenzivitas. Ez áll Somlóra, Cséky Linára, talán Abonyira is. — Medgyesszai Evelin kis drámai szerepében jó volt. Hát vajjon ő, kiról oly sok jót és szépet hallottunk, mikor lép már föl egy igazi naiv szerepben?

Az igmán di kispap előadásában Vadnai k. a. kedves Lászlák Zsuzsánna — Stella volt. Igazán neheztelni lehetett volna Király Pistára (Latabárra) hogy oly nehezen adta rá a fejt — feleségül venni.

A Girofló-Girofló operetteben szépen énekel Cservári k. a. és Csatár is. Sajnos hogy az előbbi játékát ma sem dicsérhettük.

A „Róza” czimű vigi-ban Cséky Lina elevenen, Abonyi nyers természetességgel, Latabár könnyed eleganciával játszott.

A Széllázia k-án Krecsányiné

ki rá birt arra is, hogy nőmmé tegyem, szemembe mosolygott, akkor, akkor megre szegített ingerlő csábjaival s én mint eszevesztett, csak hogy szeszélyeit teljesíthessem lealjasodtam a csalásig, a hamisításig a lopásig....

Mikor fölfedezték — az a szép asszony hideg, gunyos mosolygól mondá: — Nem ismertük egymást... —

És uram, börtönbe kerültem. Négy évet töltöték a legjalasabb gazemberek közt, négy évig folyton arról az asszonyról álmodtam s mikor szabad lettem ismét, elmentem hozzá hogy váltson meg az életnek, hogy menjünk el messze és legyünk boldogok; — akkor uram, az a nő, kire én szászereket kitéztem, egy hitvány aranyat dobott elém s kitaszított.

Itt van az az arany most is... Oh ennek lesz még valam rendeltetése... Az én elzúllt simmive lett életem, nem elégzik meg számomás nélkül... Ki fogunk mi egyenliten mindent....

— És az a nő boldog ugy-e? —  
— Boldog? Bizonyosan az. Mert szép és mindenajpú kedves lehet...  
Itt elhalgatótt s a meg csak nem egészen tett véget kiüríté...  
— Megenged uram. Ma iszom. Utolszor! Igazán utolszor... Ma leszámolunk az étellel... Csak a vonat érkezne már meg!

E szavak után felállott s kitántorgott a városzóbaból.

Egyedül maradtam gondolataimmal.

aratva pajzán játékával a sűrű tapsokat. Boránd a nyelvmaszter szerepében tűnt ki. Csak minél kevesebb tulzást!

René király leánya című lyrai drámában (III) a czim szerepét H.-Dancz Nina játszotta szépen érzéssel, itt ott művészi illétséggel. A többi szereplő elhomályosított mellette.

Férj az ajtó előtt című operetteben Vadnai és Cservári kiszírozások igen jól énekeltek; — kár hogy Lérczről nem mondhajtuk ezt.

„A hol unatkozunk” czimű vigit meg tegnap előadása kereked, ésszevágó é élénk volt. Kitünő volt Krecsányiné, Foltényiné, Dancz Nina. Sz. N. Dömönjén Marina (Lucy) bosszsa meg ez esti hibát az alkalom szülte kényszerűség iránti elnézés. Mindég kis közönség.

## Ujdonságok.

Debreczen okt. 21.

— **Dr. Illés János** városunk szülötte, kolozsvári jeles fiatal műtörvos, ki az orosz-török háboruban is mint kórházi főorvos részt vett volt, e hó 10-én tartotta esküvőjét Bágyi Mihály nyug. városi levéltárnoknak örökben tartott kedves és művelt lelkü leányával: Szöllősy Irma kisasszonyal. — Kedves barátunknak a ki igazán megérdemelt boldogságban részesült, szívől kívánjuk hogy kedves ne-jével szerencsésen, örömben éljen sokáig!

— **Esküvők.** Geréb Fülöp helybeli nagykereskedő és családját kéttős öröm érte; kedves kétényű csötörtökön esküvője. — Geréb y Irma k. a. Engeszter József kereskedővel; alk a k. a. pedig Gajzágó Béla karczag alkársbíroval. — Dr. Popper Alajos ur szép és kedves leánya Berta k. a. kedden délután lépett házasságra Dr. Balkányi Miklós ügyvéddel. — Aldást és szerencsét kívánunk az új párokunk.

— **Kerekes Samu** m.-vásárhelyi tanár, lapszerkesztő és dalárda élök csötörtökön városunkba érkezett s barátai nagyon szivesen fogadták. Este jelen volt a színi előadás, azután pedig a „Hungáriá”-ban volt barátságos estély, melyen igen sokan vettek részt s nagyon jól mulattak a „rim király” szellemes felköszöntőin. — Éjfél után oszlott el a vidám társaság.

— **Nív dajcs.** Mi nagy tisztelői vagyunk a német nyelvnek; irodalmáival szivesen foglalkozunk, sőt beszéljük is, hanem azért nem mondhajtuk mást, mint „nív dajcs” az oly jellemzhetetlen eljárársra, melyet a „Bars” czimű magyar hetilap szerkesztése telt velünk. Ugyanis hirtedeteket kér lapunk kiadóhivatalától egy német nyelvű levelezési lapon s még a czim is németül van! Hogy külföldre német emerekkel németül levelez, jól van, bele nyugszunk, még az is megeshetnék, — hogy tévedésből küldhetett volna német nyomatványu lapot a legrebbi magyar lapnak, de hogy németül is cizmezzo, az már — botrány. Ugyan így telt E. A. Rauch fővárosi kereskedő, ki maróniai olesó áron kínál kis és nagy mennyiséget — német nyelvű levelekben. — Szépen vagynuk. — **Szezsárdra** pénteken este

Végig gondoltam újból mind azt, a mit az a rongyos alak beszélt nekem, a ki egyszer és nem is rég gazdag, befolyásos, tekintélyes ember volt s a kit egy bűnös által észleltt szenvedély élőhalottá tett. —

— Élőhalott, susogtam csöndesen, a mikor bejött.

— Igen uram, az vagyok; jól mondtá. Valóságos élő halott. De nem leszek soká az. Nem támadhatok föl soba ebben az életben, föltámadok azzal ha meghalok. Ma kerül mindenki, — az anyaföld híven fog keblébe fogadni... Hanem azért még ma... még ma... —

Vadul forogtak beessett sárgás szemei. A vonat nem soká megérkezett. Egy első osztályu kocsi élök urió szállott ki, utána egy magas, halvány arcu fiatal ember lépett.

— És az a rongyos alak már a pályaudvaron voltunk.

A kilépett fiatal ember ismerősöm volt. Kezet fogtunk s néhány szót váltottunk.

A rongyos alak fejét mélyen lehajtvá csaknem összehúzódoróva állt meg. Ránézett a nőre aztán forgó pisztolyt vont ki zsebéből s le lötte az elegáns urhölgyet.

— Mit tett ön kiáltottam rá, megkapva kezét.

— Az élőhalottá tett férj boszut telt a hitvány feleségem.

17 dalárdista rándult el a szüretre, holnap érkeznek oda meg s szerdán térnek vissza. Több dalárdista a debreczeni ipar különböző speciális termékeit szerzte be, hogy azzal a szegsárdiakkal meglepetést csináljanak.

**Áthelyezés.** Az osztogomi gyalogezredtől Dietrich alezredes a városunkban állomásozó 39-ik ezredhez lett áthelyezve s a napokban meg fog érkezni.

**A színházról.** A második bérlet holnap veszi kezdetét. — Ma „A tiszturak a zárdában” című operette, holnap „Tamás bátya kunyhója”, hétfőn Csiky Gergely tragikus sorsa népszínműve „A szép leányok” kerülnek színpadra. — Készlőre ki van tűzve „Petaud király udvara”, a „Nap és hold” című operette, továbbá egy sekszipír, tragédia is: „III. Richard”, a czimzerebben Benedek József.

**A katonai zenekar** Hok N. János vezette alatt minden szombaton este a „Hungaria” éteremben játszik; rendszeren nagy számu közönség előtt.

**Szatmári Karolyt** az Ederesztő szerkesztőjét a debreczeni törvényszék tudvalevőleg nemrég egy havi fogságra és 50 ft pénzbírságra ítélte sajtó ügyben. Szatmári fellebbezett, a kuria azonban helyben hagyta az ítéletet.

**Aszfalttörzsek** illetve javítják a kistemplom környékét s a jó ég tudni, hogy hanyadikszor már. — Bizony furcsa munka az ilyen, mely soha se jó, bár hányszor csinálják. Szó sincs róla, örökké nem tarthat emberi munka (talán a czepléduzcai kut bódéja is: el fog mulni egyszer, pedig az már csak nem balhatalannak hittették a czepléduzcaiaktól) de fész-

tendő, czudar kicsinyeség az örökidőhöz hasonlítja.

**A magyarországi** kötszőv gyártmányok között egyedül a Baum Miksa féle lett Triestben éremmel kitüntetve kitűnő színezé és jószágát.

**Virág kereskedés.** A jó hírnév nagyvárad virágüzlet tulajdonosok „Parkas testvérek”, a Széchenyi-utca elején levő Dégenfeld ház alatt virágkereskedést nyitottak. Volt alkalmunk ezt a kiválóan berendezett üzletet megtekinteni s mondhatjuk, hogy a virág kedvelőket nagyon meglephetné annak megtekintése. A nevezett műkereszk, gyönyörű élővirág-göbök csokrokat, koszorúkat készítenek kiváló ízű és kellemes illattal. — Figyelmeztetjük a kedvező körülményre a hirdető feleket.

**Hirdetőknek,** kik bármely európai lapba kívának hirdetőt közzé tenni, tudatjuk, hogy kiadóink külföldi utja alkalmával oly egyszerűséggel látogatják, miszerint a közvélemény mellett befordított hirdetések 10—15% kal olcsóbbá kerülnek, mint ha egyenesen oda küldtetnék. — Figyelmeztetjük a kedvező körülményre a hirdető feleket.

**Thaly Kálmán** orsz. gyűlési képviselőnk több napon át választói körében időzött, a legzivesebben látva. — **Lahner Viktor** honvéd őrnagy, jegyet váltott Benel Kornélia k. a. nyál Kolozsvárt. — **Városunkat** a Petőfi-szobor letelepítésénél Dr. Zelizy Dániel és Boczkó Soma t. jegyző képviselték. — **A honvédtemetőben** felállítandó emlékkőre 400 forint gyűlt be. — **Fogytunk.** A múlt év

negyedben a szülöttek száma 100-zal volt kevesebb az elhaltaknál. — **Az új** huszár ezred tisztikara szerdán tette meg a szokásos látogatásokat.

**Kiadó hivatalunkhoz** egy fiatal ember mint gyakornok azonnal félévet, miután a több év óta itt működő Mandel Gyula végleg kilépett onnan. — Értekezhetni a kiadó tulajdonossal.

**A debreczeni terményesarnoknál bejegyzett terményárak.**

1882-ik évi október hó 21-ik napján.  
Métermázsánként.  
**Tiszta buza,** piaci ár kicsiben 7.80—8.80; keresk. ár: 77 hektl. 8.00; — 8.20; 78 hektl. 8.20—8.40; 79—80 hektl. 8.50—8.60. 80— hektl. 8.80—9.00.  
**Kozs,** piaci ár kicsiben 5.80, 6.20, kereskedési ár: 6.30—6.50.  
**Arpa,** piaci ár kicsiben: 5.50—5.80— kereskedési ár: 5.55—5.80.  
**Zab,** piaci ár kicsiben 4.75—5.20 kereskedési ár: 5.00—5.35.  
**Tengeri,** új piaci ár kicsiben 5.20—5.50; 6.70—7.20.  
**Kása,** piaci ár kicsiben 0.—0:00 kereskedési ár: 9.80 10.00.  
**Bükköny,** mérve, kereskedési ár: 0.—0.—.  
**Bab** barna, keresk. ár 8.00—8.40.  
**Szalonna,** kereskedési ár 80.00—85— kilogrammonként.

**Szerkesztői üzenet.**

**Teljesült kívánság.** A csekélytény igen kevés az elbeszélésben; a feloldozás kezdetleges, lélektanilag hibás minden alak s nincs indokola semmi a mi történik. Így — elmorad.

**Dr. — s. — s.** Kliszr. Sajnáljuk, hogy a késői megírási miatt nem mehettünk el. Mennyivel megelőztél! Aldjon meg az ég benceneket!

**B. Ö.** Ard. magán levél megy a napokban.

**K. L.** Hlybn Az „asszonyi állat”-hoz írott verse nagyon indokolt lehet a valószínűség, de már ezúttal még sem „boldogítottuk” először sem olvasni, sem utat.

**Halottak napjára.** A jövő számba lesz alkalomlag közölve. Egy pár ezüztatos helyet — küszöbölt.

Feloldás szerkesztő: **Szombati János**  
Kiadótulajdonos: **Zieherman H.**

**Köszönet annak a ki köszönetet érdemel.** Több év óta kisebb s nagyobb városokban Bécsben is megismerlém magammal szerkötöt (szenzorium) csináltatni, de sehol se lehettem oly szerencsés, hogy kaphattam volna alkalmatost, egy barátom ajánlataira Scheppl Gyula kesztűny Debreczenben egy sérv kötöt és egy szenzoriumot csinált nekem s ez oly dicsőreto méltó, hogy bár kímék is ha olyasmiro szükséges van ajánlani merem. Zieherman Adolf penészleki lakos.

**Hirdetés.**

Bosznay Károly csődömgéhez tartozó 5000 frtot meghaladó activ követelés nyilvános árverésen azonnali készpénz fizetéssel leendő eladásra a csődválasztmány által megrendeltetvén, annak foganatosítására határidőül 1882-évi Október hó 26-ik napjának d. e. 9 órája a kir. törvényszék árverési termébe kitűztetik; melyre a venni szándékozók oly hozzáadással hivattak meg, hogy az árverés tárgyát képező actikvával valódisága, fenállása és behajthatóságait nem szavatol.

Debreczen 1882 Október hó 19-én.

**Sajo György**  
tömeggondnok.

463) 1—1

**Nyilvános bécsi köszönete** egy oly felgyógyított betegnek, ki már egy hangot sem tudott szólni, és megszámálhatlan gyógyszer sikertelen használatá után is csak a Hoff János „Maláta kivatotu, egészség söré” és „Mellbonbonjai” gyógyították teljesen fel.

**„Új bécsi orvosi tudósító”**  
1882 április 8-áról.

A köhögés, hűlés, katarrus, mellgyomor, gégebaj, és a szédülés elleni sikeres gyógyításról.

**HOFF JÁNOS**

**Maláta kivatotu egészség söré.** Százakra meg azok száma kik az életrel teljesen lemondhat már is csak e kitűnő sornak köszönhetik annak megmentését.

Hoff János cs. k. szállító, kir. tanácsos, tulajdonosa a nagy koronás érdem keresztnél, a porosz és német rendek lovagja, és egyedüli gyáros a Hoff-féle maláta kivatotnak. Európa majdnem minden hercegeknél udvány szállítja Bécsben, Gyár: Grabenhof, Bräunerstrasse 2 sz. Iroda, és gyógyraktár Bräunerstrasse 8 sz. Két év óta szenvedtem Bronchialkatarrusban, és gégebajban, ugy annyira hogy egyetlen szót nem valék képes szólni. Bécs első tudorai, Gleichnerbergbe, és Nizábába küldték a mult évben. Nizából hazatértem egy hó óta használom az ön maláta kivatotu sörét, és Isten után hála önnök, elmondhatom hogy nekem az ön Hoff János féle egészségí maláta kivatotu söré, mentette meg életemet és adta vissza évtávgyamat. Kérek még részemre 28 üveg maláta kivatotu sört 5 kg. maláta csokoládét, és két adag maláta bonbont. Maradtam önnök tiszteltője

**Mali Ferencz**  
férfi ruha gyáros, és posztókereskedő  
Bécs Mariahilfstrasse 69.  
Bécs, 1882 április 8.

**Magas mondások!!!**

„Vilmos német császár: „Az ön szép maláta kivatota” Ferencz József ausztr. cs. magyar király: „Örömet tudtem önt ki” Szakszonja király: „Jó hatással van a királyné anyjára”, Dänemarch király: „Gyógyhatása van az ön szerónék” Mcklenburg Schwerin nagy hercege: „Az én elismerésem”

**Orvosi elismerések.**

Titkos tanácsos. Dr. Traube, Dr. Graso Berlinből, Dr. Granichstäden Bécsből, Dr.

Janchyz Szt. Pétervárról, Dr. Pietra Santa Párizsból és még sok ezer orvosok találták e maláta kivonatot a legelőnyösebb gyógyszernek.

Csak az első eredeti Hoff János féle maláta gyártmányt kérem kérni, mely Magyarországon és Ausztriában nagy érdem éremmel lett kitüntetve. (A feltaláló arczképe). Az utánzottnakul hiányzik a Hoff János féle haszoalati utasítás s az orvosok szerint káros hatással van a betegekre. A valódi Hoff János féle mellczukorkák kék papírban vannak. — 2 frtnál kevesebbet nem küldetik.

A Hoff-féle maláta kivatotnak ára Bécsben és vidékén: Maláta kivatotu egészségí söré láda és üvegben: 6 üveg 3 ft 82 kr.; 13 üveg 7 ft 26 kr., 28 üveg 14 ft 60, 58 üveg 29 ft 10 kr. Helybeli megrendelőknél 13 üvegtől bérmintesen házhöz küldetik. — 1/2 kilogram. maláta csokoládé I. 2 ft 40. II. 1 ft 60. III. 1 ft. Maláta bonbont 1 adag 60 kr. 1/2—1/4 adag is kapható Gyermek malátaliszit 1 ft. Maláta kivatot 1 üveg 1 ft, szinte 60 kr. Malátakávé egy csomag 50 kr, ugyszinte 30 kr. Egy kész maláta fürdő 80 kr.

Főraktár Debreczenben: Rickl J. Z. Csanak József, Gerébi Fülöp, Varga Lajos. Nagy Károly: Ujházi István. Nagy-Várad: Janky Antal. Nyiregyháza: Korányi Imre gyógyisz. Továbbá minden nagyobb vidéki gyógyiszertárban. (436) 1—?

**Dr. Hartmann féle**  
**Auxilium**  
A legjobbnak talált szor a flugyesó folyás ellen.

**A férfiaknál, és folyás ellen a nőknél.**

Egy az orvosi közeg által megvizsgált, és jónak, előnyösnek talált szem, minden fájdalom, vagy utóhatás nélkül úgy új, mint idült betegségeket, alaposan, és igen gyorsan gyógyít. A Dr. Hartmann „Auxilium” férfi, és női folyások elleneszer. És Dr. Hartmann által felfedezett és igen kitűnőnek talált szere, minden nagyobb gyógyiszertárban kapható. Ára 2 ft 80 kr.

Főraktár: W. T w e r d y, Apoth. 1., Kohlmarkt 11., Wien.

U. l. Dr. Hartmann rendel naponta 9—2 és 4—6 óráig lakásán, ki egyszermind, mindenmennyen bőr, és titkosbetegségeket gyógyít, ugyszinte a férfigyengeségeket csodálatos módon, továbbá mindenféle Syphilis és daganatokkal alaposan eltávolít. Orvosi szerek a legnagyobb titoktartás mellett elszóközöltik. Dajjazás szeryen. Ugy szintén levelezésben.  
Bécs város, Seilergasse No. 11, Kapható Debreczenben Dr. R o t s c h e k V. Emil gyógyiszertárban. (427) 4—?



**Gyengeségek**  
őreg és ifjú férfiaknál  
jótállás mellett rövid idő múlva segít a világhírű és a megbecsülhetlen Dr. Müller főorvos

**Miraculo-Präparate,**  
mely aranyéremmel lett kitüntetve.

Fenti gyógyiszert visszaadja az elgyengült férferőt, a legifjabb tüzzel, a miért az már eddig is a legnagyobb világ-előismerésben részesült. — Új értekezleti tanács német, cseh és magyar nyelven 50 kr, vagy postabélyeg előleges beküldése mellett azonnal küldünk.

**Miraculo-Injection**  
segít minden huyesék bajoknál (tripli) gyorsan még ha idült is.

Ezen egyedüli szer, mely az orvosok által legjobbnak bizonyult, csak az alatt-írottán kapható.  
**C. Kreifenbaum** in Braunschweig.  
Mindn más hasonnevűket hamisított neveket. — Bizonyítványokkal szolgálhatunk.



**Értesítés.**

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy miután a ref. egyház időközben az eddig általam bérlet bonthelyiséget felmondta, üzletemet a báró Jósoczy-nak, a „Hurgárián” szállodával szembelevő, piaczterület házába helyeztem át, hol mindenmennyen női divat; u.m. téli felöltők és kálapok a legudsbab választéknak, jó illéssel kiállítva — vásárolhatók.

A bonthelyiség börtelára tetemesen alászállva, lehetek oly kellemes helyzetben, melyszertir ruha-czikkeit a lehetőleg leszállított árban adhatom.  
Egyszermint van szerencsém női ruhák díszes, és pontos elkészítéséért ajánlkozni.

A nagy érdemű közönség becses pártfogásáért eszedezve

**Ernst Klára.**

**Legjobb gyarmatárunk!**  
Köszönetlen megrendelésre a következő igen olcsó árakon kaphatók, 5 kr postadíj mellett az ismert előnyös feltételek mellett.  
Mocsa valódi focemes lába 4 ft 90 k.  
6 ft 36 k. **Bécsi vegyes** egész finom 4 30  
5 45 **Hamburgi vegyes** erős II. 3 75  
3 45 **Ceylon** gyógyai igen finom erős 1 60  
5 10 **Tabletás** finom kávészemű 1 40  
4 68 **Plantagero**-Ceylon brillant 1 40  
4 45 **Cube** bekészült erős II. 1 50  
4 75 **Peri Sago** finom indiai 1 75  
4 40 **Aranyfava** igen fin. nagyszemű 2 60  
4 40 **Sultán mazsolá** mag nélküli 2 60  
4 60 **Gyöngymocsa** finom erős 2 00  
3 90 **Párisi mazsolá** nagyszemű 4 45  
3 60 **Jávva szőlő** II. nagyszemű 4 45  
3 60 **Santitas szőlő** szép, erős 3 45  
3 45 **Fiment vagy** Nangevürz 3 00  
3 80 **Fris Matyas** hering — 30—  
Hő roet angyaliból erős 1 75  
A csomagok között az íjlettem utánzóival nem össze tévesztetni!  
Schulz E. H. Altona Hamburg mellett. Alapítottott 1864.  
(406) 3—

## Legfinomabb amerikai Petroleum,

Kiváló finom

Rumot és Theát.

Friss Tátrai ridzike gombát és afonyát,  
Kárpáti és Groji sajt,  
nagybányai szilvaiz (lekvár),  
szepességi főzelékeket,

valamint

**CZUKROT, KÁVÉT,**

szalon és kocsigyertyát

**mindennemű fűszerárakat,**

továbbá

**Lenkenczébe (firneisz) tört festékeket,**

Padozat lack festékeket,

**bőr és kocsli fénycéket,**

a legujabb találmány

**egyetemleges bőrkenőcs**

fekete szijjazatra, kocsitétők, lábbelik és katonai szijjazatrk feketi-  
tésére és pubán tartására,

**ecseteket és mindennemű keféket**

a legolcsóbb árakban pontos kiszolgálat mellett ajánl

**Ganofszky Lajos**

a „Kék maeschához“ Czegléd-utca, a Casino alatt.

Kitünő valódi boreczet,

valamint első rendű

**ECZETLÉL**

mindenféle ugorka eczetet legjutányosabban  
ajánl

(267) 10-10

**Balassa Károly**

első eczet és eczettel gyár debreczenben főtér a városházával szemben.

**Dusan felszerelt férfi ruha raktár.**

## Férfi ruha raktár!

czim alatt, mely a legjobb hírek örvend  
Főpiacz báró Josinczyné urhölgy házában a Hungária kávéház  
átellenében.

Van szerencsém a n. é. közönség becses figyelmében ajánlani  
raktáramat melyet az őszi időnyre igen dusan — és bámulatos olcsó  
férfi ruha-árakkal rendeztem be, úgy hogy 20%—25% olcsóbb mint  
bármely ily más üzletekben.

Nevezetesen utazó bundák Erdelyi bárány — Suppos —	35 — 100 frtig.
Farkas-Róka bőrs bélessel	10 — 25 frtig.
Valódi Daróc köpeny	14 — 25 "
Francia-Süna-Boj kelmékből köpeny	12 — 25 "
Mexikáner	15 — 30 "
Majlat perzia gallérak valódi Magyar köpeny	5 — 35 "
Téli kapatok-Süna-és boj kelmékből	10 — 20 "
Daróc és Sima kelmékből bárány bőr bélsű kabátok	8 — 30 "
Férfi öltönyök Magyar és francia szabásu	15 — 30 "
Szalon öltönyök	9 — 25 "
Őszi kabátok (ugyvezett Überziher)	3 — 10 frtig.
Magános nadrágok francia — magyar — Lengyel —	
Lovagló és Cszima szabásuak	4 — 10 "
Gyermek felöltők (ugyvezett Überziher) Mexikáner	3 — 12 "
és kabátok	
Gyermek öltönyök Süna- Koczkás — kelmékből	

Üzletemet továbbra is a n. é. közönség becses figyelmébe ajánlv.

**Feuerwerker Ignätz.**

Debreczen főpiacz Hungária kávéházal átellenben.

(409) 7—12.

**bámulatos olcsó áron**

## Alkalmazást keres.

Egy kitünő bizonyítványokkal ellátott tanárjelölt ki Bécsben,  
Lipésében és Jenában végezte az egyetemi tanulmányokat Luthera-  
nos Agostai hitvallásu s ki már 10 év óta működik mint nevelő ok-  
tatást óhajt adni a real és gymnasiumi tanulmányokból. Ugyzinté  
minden a művelt leányok szakmájába vágó tanulmányokat  
francia nyelvet zongorát stb. tanuló leányoknak tanórákat ad. Az  
illető tanítja a német és magyar nyelvet. Az illető tanárjelölt ki  
kitünő, mindennemű bizonyítványokkal van ellátva haj-  
landó egy igen tisztességes uri háznál úgy helyben mint vidéken egy  
nevelői állást elfogadni.

Bővebb felvilágosítást nyujt szerkesztőségünk, vagy a ne-  
velő személyesen Nagyj-utca 1606. szám alatt.

## Kávé Thea raktár

és  
legnagyobb szállítási üzlet

Utánvét mellett és dijmen-  
tesen szállítunk Hamburgból  
nagyobb mennyiségű, szabad  
csomagolásban 5 kg. zacskókban

Sz.	frt. kr
21 Valódi arab Mocca .	7.10
22 Finom Menado . . .	6.50
24 I. sárga Jáva . . .	5.—
30 Erős zöld Cuba . . .	5.—
27 Gyöngy Mocca igen erős	5.—

25 II. sárga Jáva . . .	4.40
32 Tiszta izletes Santos	4.05
33 Domingó . . . . .	3.90
34 Rio erős és tiszta . . .	3.40
Thea 1/2 kilogramm 72 forinttól	
5 frt 50 krig.	

Orosz korona Sardinia 5 kilós  
hordóban 4 frt 75 kr.

Árjegyzékkel kávéról, theá-  
ról, vaniliáról, ugyzinté  
mintákat dijmentesen — a  
legnagyobb készséggel  
szolgálunk, becses megrendelését  
elvárva,

maradtunk t. tisztelettel

**Funke & Kornberg**

Hamburg.

## Miraculo-Injection

heiligt gefahrlos in drei bis fünf Tagen Ausflusse  
Depositeur: Karl Kreikenbaum Braunschweig.

Van szerencsém jelenteni, miszerint

**Özv. Hirschl Julia**

czég alatt fennállott üzletemet, férj-  
hezmenetelem folytán

**Fenyvessy Béláné**

czég alatt  
folytatom.

**Fenyvessy Béláné**  
előbb özv. Hirschl Julia divatárusnő  
Debreczen, kistemplombazár 7.

Női

és

gyermekkalapok  
a legszebb és legna-  
gyobb választékban, női  
prémes sapkák és kalapok,  
fejdíszek, főkötők, virágok, fát, ol,  
rúche, párizsi rizspor. stb.

Tanuló leányok felvételnek.

**AZ EREDETI SINGER VARRÓGÉPEK**

LEGJOBBAK A VILÁGON.  
Első rendű 150 gramm súlyú

PARIS 1878 arany érem

HAVI ÉRTÉKESÍTÉS

500000

10 ÉVI teljes jóllátás.

Mindegyik gépet egyenként

SINGER TÁRSASÁG NEW-YORKI

Mezőfő utca 2145.

Debreczen Főpiacz-utca 2145.

Van szerencsénk a t. közönség tudomására juttatni, hogy az általános közkeveltségű és orvosi tekintélyességű által megvizsgált és kitűnőnek talált



## Gyermek szappanunk

elárúsítását Debreczen és vidékére egyedül

**Szepessy és Kerekes urakra**

ruháztuk át,

hol is nevezett gyártmányunk g y a r i árban kapható.

**Reithoffer és unokaöcscse**

Bécs és Budapest. (439) 3 3.

## Kiadó bolt.

A H. Hadház város tulajdonához tartozó, s Hadházon a fő uton fekvő bñlt-épületek közül egy — szegletbñlt — mely 9 □ ölnyi területű, mellette mint egy 5 □ öl raktári helyiséggel, a folyó év November hó 1-ső napján délelött 9 órakor Hadház város közházánál nyilvános árverésen 3 évre hasznóberbe fog adadni, mire a bérleni szándékozók azon megjegyzéssel bivatnak meg, hogy a feltételeket a városi számvevőnél addig is megtekinthetik.

Kelt H. Hadházon az 1882-ik év október hó 1-én tartott közgyűlésből.

Rhenes István  
polgármester.

(459.) 1—2

## Árverési hirdetmény.

Az érselindi közbirtokossági regále, jövő 1883-ik év Január 1-től három évre 1074 frt 05 kr kikiáltási ár mellett Bagamérban, az uradalmi gazdatiszt laknál folyó évi November hó 13-án délelötti 9 órakor nyilvános árverésen hasznóberbe fog adadni. — Az árverezni szándékozók a kikiáltási ár 10 % -át kötelesek előlegesen lefizetni.

Az árverési feltételek az uradalmi tiszt irodában bármikor megtekinthetők. Bagamér 1882 október 16 án

Bárdos Ödön

a n.-várad i káptalan gazdatisztje.

(458.) 1—3

## Hirdetés.

A Priegl és Thill közadós czég csődválasztmányának határozatával az e csődtömeghez leltározott és az eddigi árverés és kiárulás után még megmaradt és összesen 3365 frt 50 kr-ra becsült vegyes áru cikkek, — valamint a csőd-leltár 22. 267. 268. 606. — 609. 611. — 623. 625. 626. 628. 629. 646. 654. 655. 684. 696. 706. 721. 722. 731. 835. 844 — 846, 848. és 942. tételszám alatt felsorolt és 756 frt 60 kr-ra becsült bolti álványok és felszerelvényeknek zártajánlat utjání és készpénz fizetés melletti eladás elrendelgetvén, a venni szándékozók ezennel felhivatnak miként akár külön az áru cikkekre akár a felszerelvényekre avagy együttesen miukeddőre vonatkozó zártajánlatukat a fenti becsértéknek megfelelő 10 % bánatpénzzel aláírott Dómege gondnokhoz f. év, Október hó 25-ik napjának délutáni 5 óráig nyujtsák be, — megjegyezgetvén azonban miként az ajánlat a tömeget nem terheli, illetőleg ennek elfogadása a választmány jóváhagyása és hozzájárásától tétetik függővé

Az áruk és felszerelvények megtekintése végett a venni szándékozók az alulírott nál jelentkezhethetnek; — a bánatpénz nélkül ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Kelt Debreczen. 1882 Október hó 11-én.

Sorger József.  
vál. elnök.

Rothman Jákab  
tömeggondnok.

(2—2.)

5767

1882.

## Árverési hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város tanácsa részéről közönségessé tétetik, hogy a Sámsoni vendégfogadó, továbbá a Savóskuti csapszék utóbbi a hozzá tartozó 11 1/2 hold szántó, kaszálló és legelő földdel együtt, a jövő 1883-ik évi január hó 1-ső napjától kezdve 3 évre, a jelen évi október hó 31-ik napján d. e. 9 órakor a városház nagytanácsa termében tartandó nyilvános árverés útján, hasznóberben fognak adadni, s a bérleni kívánók az árverési feltételeket addig a városi számvevő hivatalnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Debreczen 1882. Október hó 9-én.

(453) 2—2.

A városi tanácstól.

**AZ „ISTVÁN“ GŐZHALOM**  
gépműhelyében  
mindennemű házi és gazdasági gépek  
kijavítása, összeállítása,  
esetleg újaknak jutányos és gyors készítése  
felvállaltatik. (199) 25—25

## 283-ik pénz-sorsnyeremény.

Ezen legújabb pénz-sorsnyeremény 93,500 sorsjegyet és 47,600 nyereményt tartalmaz 250,000 Marka díjjal: mindezen nyeremények 7 osztály- vagy részletben sorsoltatnak ki:

1 osztály 1000 nyere. = 116,000 M. 1 osztály 1000 nyere. = 132,100 M.  
2 " 1000 " = 210,020 " 5 " 2500 " = 115,600 "  
3 " 1000 " = 331,150 " 6 " 1500 " = 311,655 "

7 osztály 27,600 nyere. és 1 jutalom 6,757,150 Markkál.

Nincs oly sorsházás, mely nagyobb nyereményt nyujthatna! A 47,600 nyereményt hirdető sorsbuzási felhívás a hamburgi kormány által elfogadott, és a játzókra nézve rendkívül érdekesen van összeállítva, mert a 150,000 márknyi főnyeremény nyertese egyszersmind a 250,000 márkból álló jutalomdíjat is megnyerheti, úgy hogy a legnagyobb nyeremény a legjobb esetben

## 400,000 márkig

kiterjed.

Részletes felállításá mind a 17,600 nyereménynek és az egy jutalomdíjnak:

1 jutalom 250,000 M. = 250,000 M.	24 nyere. á 10,000 M. = 240,000 M.
1 nyere. á 150,000 " = 150,000 "	3 " " 8000 " = 24,000 "
1 " " 100,000 " = 100,000 "	3 " " 6000 " = 18,000 "
1 " " 60,000 " = 60,000 "	54 " " 5000 " = 270,000 "
1 " " 50,000 " = 50,000 "	5 " " 4000 " = 20,000 "
2 " " 40,000 " = 80,000 "	108 " " 3000 " = 324,000 "
3 " " 30,000 " = 90,000 "	264 " " 2000 " = 528,000 "
4 " " 25,000 " = 100,000 "	10 " " 1500 " = 15,000 "
2 " " 20,000 " = 40,000 "	3 " " 1200 " = 3600 "
2 " " 15,000 " = 30,000 "	530 " " 1000 " = 530,000 "
1 " " 12,000 " = 12,000 "	1073 " " 500 " = 536,500 "
101 " " 300 " = 30,300 "	100 " " 150 " = 15,000 "
25 " " 250 " = 6250 "	27069 " " 145 " = 3,925,005 "
85 " " 200 " = 17,000 "	2400 " " 124 " = 297,600 "

15,725 nyere. á 100, 94, 67, 50, 40, 20 M.

A sorsjegy ára hivatalosan megállapítva, és az első osztály vagy részletért:

3 frt 50 kr o. é. egy egész eredeti sorsjegyért.

1 frt 75 kr " " fél

— 90 kr " " negyed

Mindegyik sorsjegy az államzimerrel van ellátva, még a fél, és negyedrészes sorsjegyek is. — A megrendelésekhez sziveskedjenek az illető összegget o. é. bankjegyekben, vagy postabélyegekből csatolni. A sorsjegyeket esetleg posta utánvét melletti is küldjük. — Mindegyik sorsjegy-küldeményhez csatoljuk a hivatalos sorsolási felhívást, melyből a nyeremények pontos felosztása s az osztályonkénti betétek megtekinthetők. — Ha küldeményünk átvéveje nem elégednék meg a sorsolási felhívással, akkor készeknek nyilatkoztatjuk magunkat az első részlet húzásának a megkezdése előtt arra, hogy a sorsjegyeket ismét visszafogadjuk, s a kifizetett pénzt visszafogadjatjuk. — Kívánatra a kivetesi sorsolás jelentést is megküldjük sorsjegy rendelés nélkül, bérmentve. — Minden megrendelő neve bejegyezgetetik könyveinkbe, és a hivatalos húzási táblázatokat azonos sorsjegy-tulajdonosnak, minden húzás után rögtön megküldjük. — A nyert összegeket azonnal a nyertők rendelkezésére tartjuk. Kívánatra az összeg a nyertő lakhelyén is kifizetetik. — E sorsnyeremény első részletére

f. évi október hó 31-ig

elfogadunk megrendeléseket s így kérjük azokat cizmezni:

Haupt-Lotteria-Bureau Isenthal et Co. Hamburg.

Czégünk több mint félszázad óta áll már fenn, és már többször volt alkalomunk arra, hogy az osztrák birodalomban jelentékeny főnyereményeket fizettünk ki. — Köszönjük az igen tisztelt közönség eddigi bizalmát s reméljük, hogy a megbízások gyors és pontos kivitelével jövőre is méltókká teesszük magunkat e bizalomra. (462) 1—1.

## Birtok eladás.

Néhai Ács Gábor volt h.-v.-pécsi lakos hagyatékához tartozó hajdu-vámos-pécsi szép nagy uri lak, valamint a nagy-fülöpi pusztán lévő birtok, szabad kézből eladó. — Értekezhetni alólírttal Debreczenben kisúj-utcán 1717, szám alatt.

458. 2—3.

Vadon Sándor  
ügyvéd.

## MAYER FERENCZ

Debreczenben, a Bika épület alatt.

Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy

## bőr, pokróc üzletemet,

mely a legjobb bel- és külföldi bőrgyártmányokat tartalmazza — egész újonnan rendeztem be. Folytonos törekvésem nagyban és kicsiben a t. cz. szomszédai cipész- és szűjtőrukat a legolcsóbban kiszolgálni. Valamint a gazdálkodó urak, úgy a t. cz. közönség nagybecsű figyelmébe ajánlom továbbá

a legkitünőbb gépszijakat

minden szélességbe, fehér és barna kötőszijakat, úgy minden nagyságu termény zsákokat. T. tisztelettel

(363) 10—12.

Mayer Ferencz.

Egy nagyobb életbiztosító társaság részére

kerestetik egy felügyelő

(acquisiteur) fix fizetéssel és százalékkal. A kellő információkat Debreczenben Bechert Manó ur sziveségből megadják.

(463) 1—1

